

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРНОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 177 (4520) 6 октября 1940 г., воскресенье. Цена 10 к.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА.

**Передовая** — Шире размах предоктябрьского социалистического соревнования.

**Указ Президиума Верховного Совета СССР** о дополнении закона о всеобщей воинской обязанности.

О подготовке к началу учебного года и о приеме городской и колхозной молодежи в ремесленные и железнодорожные училища и в школы фабрично-заводского обучения.

Предоктябрьское соревнование.

**ВТОРАЯ СТРАНИЦА**

**В. Лан** — Избирательная кампания и выборная механика в США.

**В. Серов** — Агитационная работа на энергокомбинате. На собраниях городского комсомольского актива.

**В. Стригин** — За внедрение стахановского опыта работы.

**ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА**

Литературная страница.

**ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА**

Коммунике о подписании соглашения о железнодорожном сообщении между СССР и Германией.

Англо-германская война.

**Г. Веснин** — «На Луне».

## ШИРЕ РАЗМХ ПРЕДОКТИЯБРСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

У советского народа есть замечательная традиция — каждый революционный праздник, каждую выдающуюся дату в своей славной истории отмечать все новизны и новыми победами. Передовые советские люди, пренебрегая горячей любовью к своей родине, стремятся преподнести ей в дни исторических событий достойные подарки, еще больше напрягают свои усилия с тем, чтобы упрочить ее хозяйственное и оборонное могущество.

Приближается 23 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. На предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах — везде и всюду развертывается сейчас подготовка к великому празднику, поднимается мощная, небывалая волна трудовой и политической активности.

Коллектив новосибирского машиностроительного завода «Труд», успешно выполняющий план этого года, обязался встретить 23 годовщину Октября новыми производственными успехами и призвал всех трудящихся нашей области еще шире развернуть социалистическое соревнование. Их почин вызвал у трудящихся Кемерово всеобщее одобрение.

Угольщики шахты «Илопер», подловом обдумав обращение металлостов Новосибирска, обязались на 20—25 дней раньше срока выпустить годовой план. Нет сомнения, что это обязательство будет выполнено с честью. Сентябрьский план шахты выполнен на 102,5 проц. Участок № 3, где начальником тов. Елютин, еще 29 сентября закончил выполнение годового плана. Значительно перевыполнил десятимесячный план участок № 1 (начальник тов. Сенчин).

По-бошевскиски откликнулись на призыв новосибирцев металлосты кемеровского механического завода Кузбасскомбината. Восемнадцатую программу этого года завод выполнил на 106 процентов. Подсчитав свои резервы и возможности, металлосты обязались на 550 тысяч рублей перевыполнить десятимесячный план.

Широко развертывается социалистическое соревнование имени 23 годовщины Октября на шахтах «Центральная» и «Северная». Горняки шахты «Центральная» взяли на себя обязательство — выпустить годовой план угольщиками к первому декабря. Это обязательство претворяется в жизнь. Первого октября коллектив 4-го участка выполнил задание на 123,4 проц., а коллектив 5-го участка на 141,5 проц. Мастера угля 1-го класса забойщики тт. Лысенко, Клянин, стахановцы-забойщики тт. Шерин, Кутаев и другие, дали в этот день по три порции и больше. Значительно возросла производительность труда угольщики шахты «Северная». Бригады проходчиков Егоров и Долганова, вступившие в предоктябрьское социалистическое соревнование, выполняют задание на 150—180 процентов.

Активно проходит обсуждение обращения коллектива завода «Труд» в передовом коллективе горняков — на коксохимзаводе, а также в энергокомбинате. Обсуждая обращение, энергетика одновременно позволяют итоги выполнения своих прежних социалистических обязательств и намечают конкретные пути дальней-

шего улучшения работы предприятия.

Характерно и важно то, что при обсуждении обращения коллектива завода «Труд» и новых социалистических обязательств угольщики, коксохимники, энергетика, металлосты Кемерово главное внимание обращают на то, как лучше, быстрее реализовать Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля этого года. Выше трудовую дисциплину, больше высококачественной продукции — вот боевые лозунги, под которыми развертывается нынешнее предоктябрьское социалистическое соревнование.

Сила социалистического соревнования в его массовости. Чем больше трудящихся будет охвачено соревнованием, тем больше наша страна достигнет дополнительной продукции. Отсюда задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций — вовлечь в предоктябрьское соревнование все предприятия и учреждения, всех рабочих, служащих, интеллигенцию. С этой целью надо в каждом предприятии, учреждении провести собрания трудящихся, на которых обсудить обращение коллектива завода «Труд», подвести итоги выполнения прежних обязательств и с учетом всех резервов и возможностей наметить новые обязательства. При этом главное внимание надо обратить на состояние трудовой дисциплины и качество продукции своего предприятия.

В. И. Ленин указывал, что производительность труда в конечном счете — самое главное, самое важное для победы социализма. Образцы высокой производительности труда показывают передовые люди нашей страны стахановцы, ударники, люди совмещающие профессии и обслуживающие одновременно несколько станков, агрегатов. Их трудовые подвиги волнуют, радуют и вдохновляют всех трудящихся на новые победы. Значит, для того, чтобы соревнование проходило более плодотворно надо как можно шире распространить опыт, рассказывать об успехах стахановцев и ударников.

XVIII съезд нашей партии выдвинул огромную хозяйственно-политическую задачу — в ближайшие 10—15 лет догнать и перегнать передовые капиталистические страны также и в экономическом отношении. Повышение производительности труда, улучшение качества продукции, строжайшая экономия средств, топлива, электроэнергии — вот самый верный путь к осуществлению этой грандиозной задачи. Поэтому вопросы экономики должны найти самое широкое отражение в новых социалистических обязательствах.

Дело чести каждого руководителя предприятия по-боевому возглавить предоктябрьское социалистическое соревнование, создать все условия своему коллективу для выполнения и перевыполнения производственной программы третьего года. Третьей Сталинской пятилетки и завоевания передового красного знамени горнома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся.

Шире размах социалистического соревнования имени XXIII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции! Больше высококачественного угля, кокса, химической продукции, больше электроэнергии! За железную трудовую дисциплину!

### Выступление тов. М. И. Калинина на партийном активе Москвы

2 октября на московском партийном активе с докладом на тему: «О коммунистическом воспитании трудящихся», выступил тов. М. И.

Калинин. Его яркий, глубоко содержательный доклад был выслушан с огромным вниманием.

### РЕЗУЛЬТАТЫ 12 ШАХМАТНОГО ЧЕМПИОНАТА СССР

3 октября закончился двенадцатый всесоюзный шахматный чемпионат.

Первое и второе места в чемпионате заняли Бондаревский и Лиденсаль, набравшие по тринадцать с половиной очков. На третьем месте Смыслов — 13 очков, на четвертом — Шерес — 12 очков. Победитель

и шестое места поделили между собой Богодлевский и Ботвинник — по 11,5 очка.

Участники чемпионата, выйдя на первые шесть мест, премируются Всесоюзным комитетом по делам физкультуры и спорта жетонами и почетными грамотами.

### Извещение

7-го октября, в 7 часов вечера, в зале Дома партийного просвещения состоится очередной пленум горкома ВКП(б).

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет бюро горкома о приеме в партию. Докладчик тов. Сифуров.  
2. О состоянии городского хозяйства и благоустройства города. Докладчик тов. Волостных.

ГОРКОМ ВКП(б).

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О дополнении закона о всеобщей воинской обязанности

Дополнить закон о всеобщей воинской обязанности, принятый Верховным Советом СССР 1 сентября 1939 года, статьями следующего содержания:

1. Граждане, призванные на действительную военную службу, обязаны являться в военные части в собственной исправной одежде, имея при себе: пару нательного белья, одну верхнюю рубашку или верхнюю куртку, один брюки, исправную обувь (сапоги или ботинки), теплые пальто или ватную куртку, головной убор и мешок для укладки собственных вещей.

По прибытии в воинскую часть, зачисленным на действительную военную службу выдается казенное военное обмундирование по установленным нормам, а собственные ве-

щи призывников принимаются воинскими частями на хранение в войсковых складах на все время нахождения его на действительной военной службе.

2. При увольнении из запас из воинских частей рядового и младшего начальствующего состава, военное обмундирование, находящееся у них на руках, полностью сдается в войсковые склады, а им возвращается их собственная одежда.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР**

**М. КАЛИНИН.**  
**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР.**

**А. ГОРКИН.**  
Москва, Кремль.  
4 октября 1940 года.

## О подготовке к началу учебного года и о приеме городской и колхозной молодежи в ремесленные училища, железнодорожные училища и в школы фабрично-заводского обучения

Исполн приказ № 1 Главного Управления Трудовых Резервов при СНК СССР.

В приказе говорится: В ремесленных, железнодорожных училищах принимается городская и колхозная молодежь мужского пола в возрасте 14—15 лет с образованием не меньше, чем в объеме начальной школы или 4-х классов средней школы.

В школы фабрично-заводского обучения принимается городская и колхозная молодежь мужского пола в возрасте 16—17 лет вне зависимости от общеобразовательной подготовки.

Учащиеся как мужского, так и женского пола ФЗО, реорганизуемых в ремесленные и железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения пользуются преимущественным правом приема.

При приеме в железнодорожные училища преимущество предоставляется детям работников железнодорожного транспорта.

Директорам ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО разрешается в виде исключения принимать из школ фабрично-заводского обучения учащихся как мужского, так и женского пола, возраст которых выше установленного для приема.

В ремесленных и железнодорожных училищах помимо производственного обучения вводится преподавание общеобразовательных и специальных дисциплин.

Учебный год начинается с 1 сентября. Как исключение, в 1940 году учебный год начнется с 1 декабря.

Продолжительность учебного дня в ремесленных и железнодорожных училищах — 7 часов (5 часов на производственное обучение и 2 часа на общеобразовательные и специальные дисциплины), а в школах фабрично-заводского обучения — 8 часов.

Обучение в ремесленных и железнодорожных училищах и школах фабрично-заводского обучения бесплатное. Учащиеся ремесленных и железнодорожных училищ обеспечиваются за счет государства учебны-

ми пособиями, питанием, одеждой, спецодеждой, бельем, обувью, а прибывшие из сельских местностей и изгородья и общежитием.

Для учащихся ремесленных и железнодорожных училищ вводится специальная форма одежды. Учащиеся школ ФЗО обеспечиваются за счет государства питанием, бельем и спецодеждой, а прибывшие из сельских местностей и изгородья также и общежитием.

По окончании ремесленного и железнодорожного училища или школы ФЗО каждому учащемуся выдается аттестат с обязательным указанием в нем о сдаче проб или испытания на определенной разряд по своей профессии.

Каждое ремесленное, железнодорожное училище и каждая школа ФЗО имеют самостоятельный бюджет.

Ремесленным и железнодорожным училищам и школам ФЗО разрешается выполнять элементарные производственные заказы государства. Одна треть доходов, получаемых от исполнения этих заказов, а также за работу, выполняемую учащимися в процессе обучения на производстве, поступает в государственный бюджет, одна треть остается в распоряжении директора на расширение училища или школы ФЗО и на культурно-бытовое обслуживание учащихся мастеров и преподавателей и одна треть выдается на руки учащимся, выполняющим работы.

Приказом утвержден план распределения призываемых для укомплектования ремесленных и железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения на 1 декабря 1940 года по областям, краям и республикам.

Лица, принятые в ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО в порядке добровольного набора, считаются мобилизованными и на них распространяются все права и обязанности принятых в порядке мобилизации.

Приказ подписан начальником Главного Управления Трудовых Резервов тов. П. Москалковым и утвержден СНК СССР 4 октября 1940 года.

(ТАСС).

## Создадим мощные государственные трудовые резервы СССР

С большим удовлетворением встретили трудящиеся Страны Советов Указ Президиума Верховного Совета СССР «О государственных трудовых резервах СССР».

В цехах московского станкостроительного завода имени Орджоникидзе в обеденные перерывы проводились беседы и читки Указа.

Словарь цеха № 6 тов. Афанасьев назвал:

— «Вспоминаю, как в 1897 году 11-летним парнишкой начал учиться ремеслу в слесарно-механической мастерской. Учили меня за харчи и одежду, а ходил я голодный, раздетый. Четыре года маялся в этой мастерской, по окончании учебы стал получать 5 рублей в месяц. Всего этого наши дети не знают. Партия и правительство делают все, чтобы вооружить молодежь знаниями и профессией».

Радостью встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР молодежь колхоза «Путь к социализ-

му», Должковского района Каменец-Подольской области.

Многие юноши подали в правление колхоза заявления.

16-летний Степан Свицерский в своем заявлении пишет:

— Прошу считать меня мобилизованным в школу фабрично-заводского обучения. Я окончила 7 классов средней школы. Обязуюсь хорошо учиться, стать квалифицированным рабочим.

Также же заявления поступают от молодежи правления других колхозов.

На многих предприятиях Ленинграда, Киева, Харькова и других городов состоялись собрания, беседы рабочих и специалистов. В единодушно принятых резолюциях коллективы заводов, фабрик горячо одобряют мероприятия советского правительства по созданию государственных трудовых резервов.

(ТАСС).



НА СНИМКЕ: начальник 2-го участка шахты «Северная» тов. Попов. Его участок — один из передовых по добыче угля, план выполняет на 115—120 процентов. Фото Г. Носкова.

### ПРЕДОКТИЯБРСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

## Передовые цеха завода

В социалистическом соревновании коллектив механического цеха правобережного ремонтно-механического завода добился новых производственных успехов. В сентябре он выпустил продукцию сверх плана на 17.500 рублей. Десятимесячный план цеха также завершился с значительным перевыполнением.

Передовиками стахановской работы здесь являются многостаночники: Токари тт. Гадаткин, Борисов и Давыдов, обслуживая каждый одновременно по два станка - револьверных станка, выполнили задание за прошлый месяц на 230—260 проц. Стахановец строгальщик тов. Воробьев, который в отдельные дни также обслуживает по два станка, месячное задание выполнил на 186 процентов. Токари тт. Вершинин, Михайлов, Полухин, Москин и многие другие месячные нормы выпол-

нили от 180 до 250 процентов. Фрезеровщик, активный рационализатор завода тов. Ериценко дал около трех норм.

С хорошими показателями в работе идет навстречу XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и коллектив инструментального цеха (начальник тов. Дураков). В сентябре инструментальщики дали продукцию сверх плана на несколько тысяч рублей.

В ответ на призыв трудящихся завода «Труд», о развертывании социалистического соревнования имени XXIII годовщины Октябрьской социалистической революции, металлосты обязались достичь средней производительности труда в октябре до 150 процентов к заданию и месячный план выполнить досрочно.

Л. СУРКОВ.

## Швейники готовят достойную встречу XXIII годовщины Октября

Развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции между цехами и бригадами швейной фабрики Кемерово.

План 1940 года коллектив выполнил на 3 месяца раньше срока на 111 процентов и взял обязательство в честь XXIII годовщины Октября дать продукции сверх октябрьского плана на 50 тысяч руб.

Обсудив в цехах и бригадах обращение коллектива работников новосибирского завода «Труд» о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования, швейники Кемерово вызвали на социалистическое соревнование коллектив швейной фабрики гор. Сталинка за лучшую встречу великой

годовщины Октября.

Заключены социалистическое договоры между цехами и бригадами. В соревновании первое место занимают бригады: тт. Ковалыхина и Кислицыной, выполнявшие сентябрьский план на 122—128 процентов. Лучшие стахановцы фабрики тт. Бывальцев Ф. П., Безносюва А. Д., Никитяева и другие систематически выполняют производственные задания от 150 до 200 процентов.

На фабрике организована доска показателей, где можно видеть ежедневное выполнение заданий каждой бригадой и каждым рабочим в отдельности.

Швейники Кемерово готовятся встретить всенародный праздник — XXIII годовщину Октября новыми производственными победами.

М. КУКУШКИН.

## Встретим XXIII годовщину Октября новыми производственными успехами

Коллектив рабочих и служащих производственных предприятий комбината план третьего квартала 1940 года выполнил на 179 проц. и считает делом великой чести — встретить XXIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными победами.

Обсудив обращение рабочих, служащих и инженерно-технических работников новосибирского завода «Труд» о развертывании социалистического соревнования за достойную встречу XXIII годовщины Октября, мы берем на себя следующую обязательство:

Годовой план выполнить к 7 ноября и дать продукцию за ноябрь и декабрь месяцы сверх плана не менее, как на 80 тысяч рублей.

Повысить производительность

труда в 4 квартале на 25 проц. против плана.

Снизить себестоимость выпускаемой продукции на 9 процентов.

Наш коллектив вызвал на социалистическое соревнование обзоро-механический завод и культурно-бытовые предприятия комбината за лучшую встречу XXIII годовщины Октябрьской социалистической революции.

По поручению коллектива:

ПОДНАУРОВ,

директор производственного предприятия.

КОНЫШЕВ,

председатель месткома.

МАЛЬЦЕВ, УРВАНЦЕВ,

начальники цехов:

ЯКОВЛЕВ, ПОТАПОВ, КУРНОСОВ,

стахановцы.



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### АГИТАЦИОННАЯ РАБОТА НА ЭНЕРГОКОМБИНАТЕ

Партийная организация энергокомбината (секретарь партбюро тов. Каракин) совершенно правильно сделала, взяв курс на решительное улучшение постановки агитационно-массовой работы в цехах. Агитационная работа в руках партийной организации стала мощным средством воспитания трудящихся и мобилизации их на выполнение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Как поставлена эта работа на энергокомбинате? Руководители парторганизации совместно с профсоюзными работниками (представитель тов. Ахметзянов), прежде всего серьезно взялись за продуманное и четкое планирование агитационно-массовой работы. Конкретные планы составлены в каждом цехе. В плане предусмотрены не только темы и время проведения бесед среди рабочих, но и другие формы агитации. В частности широко применена наглядная агитация. Ведую на видных местах развешены лозунги, разъясняющие огромное значение Указов, необходимость борьбы за культуру на производстве и т. д.

На производственных совещаниях, которые регулярно проводятся во всех цехах, подводятся итоги соревнования между цехами и отдельными рабочими, выявляются недостатки и причины, порождающие эти недостатки, намечаются мероприятия по их устранению.

Цеховые стенгазеты освещают ход социалистического соревнования, показывают конкретные итоги работы стахановцев, критикуют недостатки и их конкретные виновников. Кроме того, в каждом цехе ведется доска производственных показателей, на которой ежедневно записывается результат работы всех рабочих цеха.

Стенгазеты и доски показателей привлекают к себе внимание рабочих и инженерно-технических работников, они упорно борются за лучшие показатели, за первенство в соревновании.

Наряду с количественными показателями, рабочие стремятся к повышению качества работы. Если раньше за качеством работы следили узкий круг людей, которым это было поручено, то теперь, в связи с Указом от 10 июля, за качеством стали зорко следить все рабочие. Бракодельство почти полностью изжито.

В результате серьезной и повседневной заботы со стороны партийной и профсоюзной организации об агитационной, воспитательной работе, на ГРЭС успешно выполняются Указы Президиума Верховного Совета СССР. В ряде цехов (в механическом, в электроцехе и др.) за сентябрь месяц не было ни одного случая опозданий и прогулов.

Опыт парторганизации энергокомбината следует перенять всем парторганизациям города. Применяя разнообразные формы агитационно-массовой работы, повседневно повышая ее уровень, каждая парторганизация сумеет обеспечить успешное выполнение стоящих перед ней хозяйственно-политических задач.

В. СЕРОВ.

### Дело в партийном руководстве

Обмен билетами МОПР — одно из важнейших мероприятий в деле оживления мопровской работы. Там, где партийные организации серьезно отнеслись к проведению этого мероприятия, там имеются хорошие результаты. В пример можно привести Кировский районком ВКП(б). В сентябре месяце по инициативе райкома ВКП(б) и руководству мопровской работой в районе был выдвинут тов. Шаров. За короткий период времени тов. Шаров добился значительного улучшения работы организации МОПР в районе. Его предшественник Громов, которого райком ВКП(б) исключил из партии за бездеятельность и развал мопровской работы, оставил тяжелое наследство: в райкоме МОПР не было ни учета членов МОПР, ни сбора членских взносов. Говорить о массово-воспитательной работе тем более не приходится, ее не было.

Новое руководство райкома МОПР, с помощью отдела агитации и пропаганды райкома ВКП(б), развернуло работу по обмену мопровских билетов. В результате этого за 17 дней по району собрано больше 2.000 рублей членских взносов, свыше 3.000 членов МОПР взято

на учет, оживает работа первичных организаций МОПР, которые начали вести массовую работу среди трудящихся района.

Однако, такое положение, к сожалению, далеко не везде. В ряде мест руководители парторганизаций по сей день не удосужились обсудить на партсобраниях и заседаниях партбюро вопрос о работе организации МОПР, в частности, об обмене мопровских билетов.

К таким относятся парторганизация завода имени XVIII съезда ВКП(б) (секретарь тов. Назаров), кировцев №№ 1, 2, 3, 5 (секретарь тов. Лебелев) и др. На этих предприятиях мопровские организации план по сбору членских взносов не выполняют, к обмену билетов до сих пор не приступали.

Партийные организации должны повседневно руководить и помогать организациям МОПР. Такое важное мероприятие, как обмен билетов членов МОПР должно быть выполнено в ближайшее время.

КОНЫГИН,

председатель горкома МОПР.

### На собрании городского комсомольского актива

2 октября в инженерском клубе состоялось собрание городского комсомольского актива, посвященное 20-летию со дня речи В. И. Ленина на III съезде комсомола «Задачи союзных молодежи». На собрании присутствовало свыше 200 человек.

С докладом выступил заместитель заведующего отделом кадров горкома ВКП(б) тов. Белозубцев С., который подчеркнул огромное историческое значение речи В. И. Ленина для дальнейшего роста активности и боеспособности ленинско-сталинского комсомола.

— История комсомола, — говорит докладчик, — является историей славных побед советской молодежи в социалистическом строительстве.

Многочисленный комсомол — детище великой большевистской партии. Работая под руководством партии, комсомол стоит в первых рядах борьбы за выполнение великих задач, начертанных XVIII съездом ВКП(б), задач по построению коммунизма в нашей стране.

После доклада собрание актива единогласно приняло решение: ознаменовать двадцатилетие речи В. И. Ленина новыми большевистскими делами.

«Лучшим нашим подарком этой знаменательной дате, — говорится в резолюции, — будет построение в городе второй очереди трамвая к XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Собрание поручило бюро горкома ВКП(б) в ближайшее дни разработать конкретный план по выполнению этого мероприятия.

### ОРГАНИЗАЦИЯ ЛЕКЦИЙ ПРЕДОСТАВЛЕНА САМОТЕКУ

Правление артели «Трудовой путь» заключило с лекторским бюро договор на проведение среди членов артели 6 лекций.

Чтение первой лекции «Литовская, Латвийская и Эстонская республики» было намечено на 6 сентября. Но члены артели не собрались и лекция была сорвана.

На 25 сентября была намечена лекция на тему: «Социалистический труд и воспитание нового человека». В этот день на лекцию из 115 человек пришло всего 35.

Заключение договора на лекции — хорошее мероприятие. Но надо сделать так, чтобы это мероприятие проводилось более организованно, чтобы лекциями было охвачено большинство членов артели.

В. БРОВИН.

### 4.716 РАДИОТОЧЕК

С каждым годом расширяется трансляционная сеть радиопункта, увеличивается количество радиослушателей в нашем городе.

В настоящее время трансляционная линия Кемеровского радиопункта достигает 144 км. длины. В яслях пользования трудящихся города, не включая Кировский и Рудничный районы, насчитывается 4 тысячи трансляционных радиоточек и 716 радиоприемников.



НА СНИМКЕ: бригада Наркомстроя. В первом ряду (слева направо): стахановец, инструктор по штукатурным работам Ф. М. Комаров, руководитель бригады инженер И. К. Бобков, стахановец мастер малярных работ М. И. Виноградов. Во втором ряду: инструктор по кирпичной кладке Н. И. Кожемякин, инструктор по старторно-плотничным работам Ф. С. Муравьев, инструктор по санитарно-техническим работам П. Н. Никитин. Бригада прислана в Кемерово для передачи опыта скоростного строительства.  
Фото Г. Носков

### За внедрение стахановского опыта работы

Прекрасной формой борьбы за высокую производительность труда и обмена стахановским опытом являются выездные стахановские бригады, организованные Наркомстроем. Эти бригады накопили большой опыт в передаче стахановских методов труда, применении стахановских инструментов и приспособлений и стахановской организации производства. В их состав входят лучшие представители строителей, давшие замечательные образцы высокой производительности труда.

В настоящее время на строительстве треста № 30 работает одна из таких бригад под руководством инженера тов. Бобкова. Бригада в Кемерово уже второй раз и как в первый свой приезд, так и сейчас она решает вопросы, связанные с коренным улучшением ведения строительства.

В состав бригады входят: мастер по кирпичной кладке тов. Кожемякин (студент промакадемии), штукатур тов. Комаров, сантехник тов. Никитин, маляр тов. Виноградов, мастер по деревообработке т. Муравьев.

Тов. Муравьев, находясь в прошлом году на строительстве, внедрил шпорозный станок с передаточной кареткой его конструкции — производительность станка увеличилась в три раза, внедрив ускоренный станок своей конструкции — производительность по сравнению с ручной работой увеличилась в 15 раз, предожид свои приспособления для электрообожженного станка (станка с движущейся кареткой), приспособление для вырубki гвезд под навесы окон и дверей и т. д. Все эти приспособления, дающие значительное увеличение производительности труда, введены.

Бригада взяла на себя обязательство организовать поточно-скоростное строительство двух жилых домов, применить в строительстве сборные конструкции и провести ряд лекций и бесед с рабочими и инженерно-техническими работниками.

Немало за то, что бригада пришла недавно, итоги ее работы налицо — организовано изготовление сборных щитов для междуэтажных, чердачных перекрытий и для перестроения существующих зданий.

Бригада взяла на себя обязательство организовать поточно-скоростное строительство двух жилых домов, применить в строительстве сборные конструкции и провести ряд лекций и бесед с рабочими и инженерно-техническими работниками.

городок, организовано изготовление каркаса кровли из отходов лесозавода, в небывало короткий срок изготовлены столбные изделия для двух домов.

Надо сказать, что трест не создал нужных условий бригаде для осуществления всех мероприятий, которые она наметила провести. На площадке скоростного строительства все еще нет запасов материалов, позволяющих вести работу без перебоев. Например, из-за отсутствия круглого леса не заготовлены балки на междуэтажные перекрытия, нет цемента, кровельного железа, срывается вывозка кирпича, бутлово-каменья. Отдел снабжения треста до сих пор не приобрел радиаторы, из-за чего невозможно вести монтаж сантехники по совмещенным графикам.

Факт обеспечения материалами строительства только двух домов показывает, что в тресте положение по снабжению материалами совершенно неудовлетворительное. Отдел снабжения (нач. тов. Гаренский) не справляется с возложенными на него обязанностями. Только по этой причине переведено на обычный метод строительства жилых домов на правом берегу, намеченных к построению скоростным методом.

Однако руководству треста и школе этого не приняло решительных мер к улучшению работы отдела снабжения. Вывозки в сырье реализации выделенных фондов на материалы не выявлены и не привлечены к ответственности, нет также и нужной борьбы за получение новых фондов.

Управляющему трестом тов. Целуковскому и особенно заместителю тов. Зяблину, необходимо серьезно заняться вопросами снабжения материалами. Надо создать бригаде условия, обеспечивающие передачу рабочим строителям треста № 30 стахановского опыта.

В. СТРИГИН,

начальник производственно-технического отдела треста № 30.

### П И С Ь М А В РЕДАКЦИЮ

«Возим рыбу, а овощи подождут»

Кемерово вывозку картофеля с полей пригородных совхозов позорно проваливает. Вина в этом, прежде всего, самих руководителей Кемерово. По указанию горисполкома с 25 по 29 сентября он обязан был вывезти с полей минимум 150 тонн картофеля, а вывез всего 55 тонн, что составляет всего 33 проц. Транспорт Кемерово на перевозке овощей не используется. Транспорт, принадлежащий предприятиям города, оказывающим Кемерову социалистическую помощь в перевозке картофеля, они используют на других работах.

Начальник торгового отдела Кемерово тов. Иванов 28 сентября шатается, например, автомашину, прицепив к предприятию для перевозки овощей, перекладывая на перевозку рыбы. Иванов так бы и сделал, если бы не запротестовали сами шоферы. С автомашинами ничего не вышло, тогда Иванов снимает с полей возки картофеля 10 подвод артели «10 лет Октября» и посылает их в Рыбобот.

Что думают руководители Кемерово? Пора привлечь к строгой ответственности сырьщиков своевременной заготовки овощей и картофеля.

И. ПАВЛОВ.

### Начали и... забросили

Весной 1940 г. коммунальный отдел завода имени XVIII съезда ВКП(б) задумал неплохое дело — озеленение 1-го участка.

Домохозяйки с большим желанием откликнулись на это мероприятие, и в сравнительно короткий срок возле домов №№ 1, 2, 3, 4 были разбиты ими клумбы и посажены цветы.

Участок начал быть принимать другой, благоустроительный вид. Но дальнейшее озеленение 1-го участка почему-то прекратилось. Мало того, даже клумбы и посаженные молодые деревья не огородили. В результате клумбы заглохли, саженцы ломаются.

М. ЕМЕЛЬЯНОВА.

## ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ И ВЫБОРНАЯ МЕХАНИКА В США

5 ноября в Америке состоятся выборы президента, всей нижней палаты конгресса и одной трети состава верхней палаты — сената. Также выборы проходят в США всегда в определенный день: первый вторник ноября високосного года.

Избирательная кампания приобретает большое значение, ввиду особой роли президента в Америке. Президент США является главой государства, премьером правительства и главнокомандующим армией и флотом. Правительство не ответственно перед конгрессом. Раз президент избран, то, если он не обвинен в таких преступлениях, как, например, измена или взяточничество, четырехлетнее господство за ним обеспечено.

Уже сами по себе эти исключительные полномочия главы государства обеспечивают всегда большой интерес к президентским выборам в США. Но особый интерес вызывают выборы 1940 года, поскольку они происходят в условиях мировой войны. Как раз теперь определяется позиция США в связи с англо-германской войной и усиленной активностью Японии в странах Тихого океана.

В США существуют две большие буржуазные партии — республиканская и демократическая, которые обычно собирают больше 95 проц. всех голосов на выборах. Руководство обеих партий, выражая интересы крупного американского капитала, американского империализма, стоит за вступление США в войну на стороне Англии. Американские империалисты боятся поражения Англии и чрезмерного усиления Германии. Они считают, что «первой линией обороны» США является Англия, что английский флот, господствующий в Атлантике, дает возможность США сосредоточить свои морские силы в Тихом океане. Так или иначе на партийных съездах республиканцев и демократов были избраны кандидатами в президенты люди, открыто высказывающие свои симпатии к Англии.

Съезд демократической партии, состоявшийся в июле этого года, выбрал кандидатуру нынешнего президента США Франклина Рузвельта. Этим самым съезд господствующей партии нарушил обычай, который считался до сих пор незыблемым. Франклин Рузвельт — тридцать второй президент США. Ни один из его предшественников не пробывал в Белом Доме (резиденция американских президентов) более 8 лет. Рузвельт проводит в Белом доме уже 8-й год, и демократическая партия желает оставить его во главе государства еще на 4 года. Как полагают иностранные печати, это связано с военными событиями в Европе.

Съезд республиканской партии, состоявшийся в июне этого года, выбрал кандидатом в президенты Уинделла Уэллса. До конца мая шансы Уэллса были очень невелики, но ему помогло то, что его главные конкуренты в лагере республиканской партии — Тафт, Дьюи и Ванденбург — были изоляционистами, противниками участия США в евро-

пейской войне. До начала наступления германских войск на западном фронте в Нью-Йорке преобладала уверенность в неизбежной победе Англии и Франции. Оружие союзных войск во Фландрии и капитуляция Франции изменили взгляды нью-йоркских банкиров.

Крупному американскому капиталу приглянулся Рузвельт и Уэллс. Развернувшаяся предвыборная борьба проходила, главным образом, между аппаратами республиканцев и демократов. Обе партии борются между собой за государственные должности. Время, когда между республиканцами и демократами были реальные политические расхождения, давно прошло.

Ленин, говоря об итогах президентских выборов в Америке в 1912 г., писал: «После освобождения негров разница между той и другой партией становилась все меньше. Борьба этих партий велась преимущественно из-за вопроса о большей или меньшей высоте таможенных пошлин. Никакого серьезного значения для массы народа эта борьба не имела. Народ обманывали, отвлекали от его настоящих интересов посредством эффектных и бесодержательных лозунгов двух буржуазных партий.»

Эта так называемая «система 2-х партий», царившая в Америке и в Англии, была одним из самых могучих средств помешать возникновению самостоятельной рабочей, т. е. действительно социалистической партии (Ленин, том XVI, стр. 190).

Недавно одна американская газета предложила приз за ответ на вопрос: «Какая разница между республиканцами и демократами?». Приз достался женщине, которая заявила: «Республиканцы думают,

что правительство демократической партии плохо для «бизнеса», а демократы думают, что для «бизнеса» плохо правительство республиканской партии».

Проведение президентской кампании стоит республиканцам и демократам десятки миллионов долларов. В буржуазных партиях США не применяются членские взносы. Расход центральных партийных органов не покрывается поступлениями от низших партийных инстанций. Наоборот, национальный (центральный) комитет финансирует комитеты штатов; комитеты штатов финансируют комитеты графств и т. д. Главные источники партийных доходов — это «пожертвования» крупных капиталистов в пользу победы того или другого кандидата на выборах.

В 1904 году, например, Морган обещал демократам 4 млн. долл. в случае выдвижения ими «здоровомыслящего» кандидата в президенты. В том же году два богача Белмонт и Рейн внесли в избирательный фонд демократической партии по 500 тыс. долл. В президентскую кампанию 1932 г. в фонд демократов пожертвовали крупные суммы, неисчислимые десятками тысяч долларов, такие американские миллионеры и архимиллионеры, как Дюлон, Барух, Херст, Жирар, Астор, а в фонд республиканцев — Морган, Молтон, Файрстон, Слон, Ламонт и др.

По подсчетам известного американского профессора Мерриана в обычное время в работе аппаратов обеих партий принимают участие около 700 тыс. человек, а в период выборов это число доходит до полутора миллионов человек. На время избирательной кампании каждая партия организует свою главную квартиру,

откуда по городам и штатам рассылаются тысячи ораторов. В кампанию 1936 г., например, кандидат в вице-президенты от республиканской партии Нокс, ныне морской министр в кабинете Рузвельта, переезжал из округа в округ, покрывая расстояние почти в 40 тыс. км, и выступил в 37 штатах, где произнес 250 речей.

Выборы президентские проходят вшесте будто бы на основе широкой демократии. Каждая партия организует обсуждение кандидатуры сначала на первичных съездах, потом на съездах штатов, а затем на всеамериканских партийных съездах, называемых национальными конвентами. Фактически лидеры каждой партии решают этот вопрос за гласными национального конвента, в зависимости от директивы, получаемых от крупных капиталистов, финансирующих республиканцев и демократов.

Самые горячие дни борьбы между республиканцами и демократами — это период между национальными конвентами и первым вторичным подбьем. Работники обеих партий индивидуально обрабатывают каждого избирателя. Они останавливают людей на улице, ходят к рабочему на фабрику, к служащему в контору и к лавочнику — в лавку. Они посылают квартирных, уговаривают домашних хозяек повлиять соответствующим образом на их мужей. В день выборов участковые партийные работники тщательно проверяют списки избирателей. Кто не голосовал, тому звонят по телефону; если у него нет телефона, ходят к нему домой; если не встают дома, разыскивают на улице, у товарищей, у родственников.

Не на каждого избирателя влечет агитация. Для «безнадежных» пар-

тийный аппарат готовит более реальные средства. Крупный знаток деятельности республиканцев и демократов американский профессор Вудбарри говорит: «Одного избирателя можно купить за деньги, а другого убеждает в литературе, в убеждении или дружеской беседе.»

Несмотря на все ухищрения партийных аппаратов республиканской и демократической партий, большая часть населения бойкотует избирательную процедуру. В XX веке ни один президент США не добился того, чтобы за него голосовало большинство избирательного корпуса страны. Рузвельт, например, получая в 1924 г. президентство из рук 29 проц. лиц, пользующихся правом голоса, Гувер — в 1928 г. был избран 35 проц., а нынешний президент Франклин Рузвельт в 1932 и 1936 гг. — 34 проц. В лагерь из этих президентов отрицательно или безразлично относились две трети американского населения, имеющего право голоса.

В заключение отметим, что в буржуазной Америке, в особенности в южных штатах, значительные слои трудящегося населения лишаются шок тем или иным предлогом права участия в выборах. В 20 штатах существует образовательный ценз, а в некоторых южных штатах и в штате Орегон на дальнем западе — имущественный ценз. В 13 штатах лишены права голоса все пользующиеся государственными пособиями. В 37 из всех 48 штатов требуется не меньше одного года оседлости. На юге США негры, как правило, к избирательным урнам не допускаются.

В. ЛАН.



ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

ПОСВЯЩАЕТСЯ ТВОРЧЕСТВУ СИБИРСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ

А. Коптелов

ВЕЛИКОЕ КОЧЕВЬЕ

Сухие лиственные... (Отрывок) Выстрелы у ливнев-лиц прекратились...
— Надо бежать следом...
— Утишка совсем обнагел...
— Об этом разговор идет во все-му урочищу...
— Вчера я поехал как бы в лес за дровами...
В льюшке закрыл ребеюк...
Листвничная кора на аяло вздрогнула...
Сарый с громким лаем выбежал из аяла...
— И за ружьем! — крикнул во весь голос...
Все это произошло в одну секунду...
Густая тьма. Ничего не видно...

Илья Мухачев

ЧЕЛОВЕК

Опять иду тропей, лесами...
Ей чудится раскаты грома...
Иду и тем душа горда...

Анна Герман

ОПЕРАЦИЯ

(Отрывок из романа "Возвращение")

Из соседнего штрека к забой Андропова вели подвояк...
Один из смельчаков спасательной станции, демобилизованный в прошлом году...
Было установлено, что на пути обвала встретилось что-то и задержало угольную лавину...
Икушев попытался пробраться ближе к месту...
Нужно было немедленно подтянуть-ся, иначе — смерть...

В. НЕПОМНЯЩИХ
БИОГРАФИЯ СТИХОВ

Кондр. Урманов

ЗАЯЧЬЯ РАДОСТЬ

(Из охотничьих рассказов)

Октябрь был неустойчивый. С первых чисел начался дождь...
Хорошо в такое время побродить с ружьем в лесу...
...Утро я проспал удачно: восемь косачей и тетерок еще уложились в мою сетку...
Я выпшел к реке Черепанке...
И пил чай и наблюдал. Белое пятно не двигалось...

Илья Мухачев

ОКТАБРЬ

Он — в каждом из нас.
Он — в цветеньях
Тех звезд, что в аялах закатились.
Он — наша любовь и рождение,
И песня, и слава, и жизнь.
Стояшь ли в лугу со стадами,
Глядишь ли на травы долины,
Все кажется: вровень с горами
Ты вырос — земля гражданина.

По порядку всю родню вспомянем
Вперед, по праву старшинства —
Дед — широкоплечий каторжник,
Душегуб, непомнящий родства.

По этапам с Дона ражим парнем
Он прошел до буйной Ангары,
Соль таскал в царевой солеварне,
Сваи бил и котлованы рыл.

Путь этапный! Сколько поколений
Этим трактом каторжным прошло!...
Кончен срок... Приписан поселенцу
В темное чалдонское село.

Приангарье... Глушь... Тайга... И тут-то
В повесть входит бабушка моя.
Чернолазая полуякутка,
Сказочница и ворожея.

..Яростные волны океана
На плечах качают корабли,
Мчим каурка протаска-Ивана.
За живой водой на край земли.

Мудрый Сирин... Спящая царевна...
Невидимка. Чудо-юдо-кит...
На глуме соседском в риге древней
Непреренно змей-горыныч спит.

Это — драгоценнейшее детство,
Теплый голубец в сумели тустой,
Это неповторный слав чудесный,
Сказок бабуки с детскою мечтой.

Это — повист снугрей, свистулек.
Пестрый голем шалостей, затей...
Ты звездой падушей промелькнула
Радость детских босоногих дней.

Ты отвел мгновенно — милый, детский —
Сид простых ребяческих забав,
Ибо мне достался по наследову
Горькая батрацкая судьба.

Мой отец (плечистый и скуластый,
На побаски и на песни лих)
С малолетства на полях кулацких
Словно вол, ворочал за троих.

Дал и мне достался путь обычный:
"В люди", к "благодетелю отцу"!
Град пинков, издевок, зуботычин,
Кровь, размазанная по лицу.

Детство! Детство! Ты, как зелье в мае,
Стопнано! И с проклятой в веках
Жить и мне бы с песней: — "Доля злая,
Доля бедняка".

Но в наследство мы ее не взяли
Эту песню! Новую звезду
Нам не зря отцы завоевали
В грозном семнадцати году.

Та звезда путем прямым, просторным
Юность вывел мою на свет:
На учебе, в комсомольском горне
Выкован строителем и поэт.

Память, память! Закрепи навеки
В горькой биографии стихов
Попа, крови, слез горючих реки,
Все обиды дедов и отцов.

Чтоб большая ненависть взрывала
Старину моей строкой любви,
Чтоб на бой и стройку поднимала
К нашим дням высокая любовь!

Александр Смердов

ЯБЛОКО

Из садов необычайных Юга,
Где на ветках радуги висят,
Вот ты и приехала, подруга,
Привезла далекий аромат.
Солнце зацелованное южным,
Ливневницы падают в полям —
Здесь дорога белая проляжет
От Ойрот-Туры на Улаган.
И звенят у гудных водопадов
По хребтам заидеянных гор
Горница веселого донзета,
Лесоруба сильного топора.
И в поселке, стуж не замочая,
С юношеским пылом садовод
Яблоньки к морозам приучает,
Под стеклом выращивает плод.

ИГН. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ И.

Разговор с отцом

Ты не плачешь девочка с досады,
Яблоко ребенок оскорблен.
Папу нет. Уйти сейчас же надо.
Вместо папы — черный микрофон.
Ты на маму смотришь удивленно.
И слезинки падают из глаз.
Мать шепнула: "Двинься к микрофону.
Говори. Отец услышит нас".
Пять минут всего для переключки.
Только пять коротеньких минут.
Все слова забыла с непривычки,
А часы противные не жгут.
Погоди, разделается с часами,
Много, много хочется сказать.
Ты на маму смотришь со слезами,
Ты не можешь слова отыскать.
Вдруг нашлось потерянное слово,
И ребенок радостно сказал:

— Все игрушки живы и здоровы
Только Мишка лапу потерял.
Папка милый, что такое лыжи?
Кто страшней: пурга или медведь?
Я тебя ни чуточки не вижу,
В микрофон тебя не разглядеть.
Жалко вот бинокль не захватила...
Я стою на стуле у стола.
Мама мне ботиночки купила,
Я тебе глициний принесла.
...Человек склоняется к мембране
В белый тихий дом зимовщика
Милый голос летит из тумана,
Как весной журчат ручейки.
Почему-то вздрагивают плечи,
Почему-то потеплел мороз.
Детские взволнованные речи
Хоть кого расстрогают до слез.

— Нельзя... оползает порода...
Побудь со мной так...
Побудь, друг...
Из-под ног Якушева. С большим трудом удалось ему выбраться наверх...
Положение было таким, что следующая подобная попытка могла оказаться гибельной и для пострадавшего и для спасающего...
— Идем к тебе на помощь, браток. Слышишь?
— Слышу... Оттуда не пройду... завалило... оползень...
— Я брошу тебе веревку, вытаску...
— Нельзя... Ногу прихватило огнем... Пить.
— Я спускаю тебе бутылку с молоком, сможешь ли пилиться сам? Привязанная бичевкой за горлышко бутылка поплыла вниз...
— Не удалось глотнуть?
— Малость... Спасибо, друг...
— Крепись, брат, ведем подпол... из правого забоя...
— Далеко... Освободить бы ногу...
— Я попробую спуститься к тебе...

глухим характерным стуком начали слышаться звуки раздробленного обвала угля.
— Товарищ Андропов! А, товарищ Андропов, слышишь меня?
Илья невысыпно страдал. Только моменты забытья приносили недолгий отдых от мучений.
Почувствовал в искаженной руке — дергуясь, приподнялся, мучительной жаждой жизни помогла удержать бутылку, подтянуть ее к себе.
Разливая по лицу теплое молоко, захлебываясь, отпил несколько глотков.
Почувствовал в искаженной руке — дергуясь, приподнялся, мучительной жаждой жизни помогла удержать бутылку, подтянуть ее к себе.
Изорваны криком голосовые связки и только хрипкое бормотание, бессвязные жалобы, угрозы кому-то, раздавались в черной, звенящей пустоте.
Разливая по лицу теплое молоко, захлебываясь, отпил несколько глотков.
Изорваны криком голосовые связки и только хрипкое бормотание, бессвязные жалобы, угрозы кому-то, раздавались в черной, звенящей пустоте.
Слова сознание вернулось к нему

(Окончание на 4 стр.)



Коммюнике о подписании соглашения о железнодорожном сообщении между СССР и Германией

1 октября с. г. в г. Берлине состоялось подписание соглашения о железнодорожном сообщении между СССР и Германией.

Переговоры протекали в благожелательной атмосфере.

С советской стороны соглашение подписал по уполномочию Народного Комиссара путей сообщения СССР тов. Пизовцев Е. И., с германской стороны — председатель правления германских железных дорог — г. Гольд.



Северо-западная граница. На снимке: На страже морских границ. Фото ТАСС.

Болгария закончила занятие Южной Добруджи

2 октября болгарские войска закончили занятие последней зоны Южной Добруджи (область, расположенная между Нижним Дунаем и Черным морем).

ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДО-КИТАЕ

По сообщению иностранной печати, продвижение японских войск во Французский Индо-Китай продолжается. 4 октября японцы вступили в окрестности Ханоя.

США и южно-американские республики

По сообщению американской газеты «Нью-Йорк таймс», в США ведут переговоры с большинством, а возможно со всеми южно-американскими республиками.

Военное сотрудничество США и Канады

Из Нью-Йорка передают, что 2 октября в Бостоне (США) состоялось заседание совместного управления по обороне США и Канады.

Положение во Франции

Согласно решению Германии, французские военные силы не должны превышать 100 тысяч солдат и 4 тысячи офицеров.

Во Франции считают, что в войне с Германией было убито 100 тысяч французских солдат.

Население неоккупированной территории Франции будет переживать этой зимой большие лишения.

Французская провинциальная газета «Пти жиронд» на днях поставила вопрос: является ли Франция республикой?

ПОДГОТОВКА К ЗАЩИТЕ КАИРА

Из Берлина передают, что англичане взяли на себя защиту египетской столицы Каира.

Встреча Гитлера с Муссолини

По сообщению из Берлина, 4 октября в Бреннере (Италия) Гитлер встретился с Муссолини.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Как сообщает германское информационное бюро, атаки германской авиации 2 октября и в ночь на 3 октября были вновь направлены против Лондона.

Газета «Берлинер берзецейтунг» пишет о частичной эвакуации детей из Берлина.

По сообщению агентства Рейтер, крупные соединения английских бомбардировщиков в ночь на 3 октября атаковали порты пролива Ла-Манш.

Ссылаясь на мнение нейтральных военных наблюдателей, американское агентство Ассошиэтед Пресс передает, что самое благоприятное время для вторжения в Англию уже прошло.

Германское информационное бюро передает, что 3 октября больше 100 германских бомбардировщиков совершили новый налет на Лондон.

Было сброшено 150 тысяч килограммов бомб.

Германская печать опубликовала следующие данные: с начала войны Лондон перенес 157 воздушных тревог.

С 1 по 30 сентября английская авиация совершила 1471 налет на Германию и сбросила 7.542 бомбы.

Думать, что зима может принести облегчение Лондону — пишет американская газета «Нью-Йорк таймс» — нет оснований.

По мнению американских обозревателей, бомбардировка Лондона даже в течение нескольких лет не уничтожит этот огромный город.

120 тысяч лондонцев ночуют в метро

Состоятельные люди в Лондоне, пишет корреспондент американской газеты «Нью-Йорк таймс», имеют роскошно обставленные бомбоубежища.

ИЗМЕНЕНИЯ В СОСТАВЕ АНГЛИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Как передает агентство Рейтер, 3 октября официально объявлено о существенных изменениях в составе английского правительства.

Французская газета о значении Гибралтара

В связи с поездкой испанского министра внутренних дел Суньера в Рим и возможным вовлечением Испании в войну, французская газета «Фигаро» обсуждает вопрос о возможных последствиях потери Англией Гибралтара.

Встреча Гитлера с Муссолини

По сообщению из Берлина, 4 октября в Бреннере (Италия) Гитлер встретился с Муссолини.

В случае захвата Гибралтара нельзя было бы доставить в Англию другим путем. Однако, Англия потеряла бы возможность кратчайшим путем перебрасывать военные силы для защиты своей колониальной империи.

Переговоры происходили в присутствии министров иностранных дел обеих стран.



В порту заполярного города Игарки. На снимке: Погрузка леса на ленинградский пароход «Кузнец Лесов» (морское судно Карской экспедиции). Фото ТАСС.

Возвращение полярников на Большую землю

После двухлетнего пребывания в Арктике, в Москву возвратился смена полярных работников острова Рудольфа, острова Генриетты и бухты Тихой.

Все полярные работники бодры и здоровы. Сейчас они сдадут материалы научных наблюдений, отчеты о работе и дневники.

Расширен Бакайский канал

Подхозники Гурьевской области (Казанская ССР) досрочно закончили расширение и углубление Бакайского канала.

226 школ по ликвидации неграмотности

В городах и селах Северной Буковины организовано 226 школ по ликвидации неграмотности среди взрослых.

НОВОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Горисполкомом в плане благоустройства города в 1941 году предусмотрено построить и ввести в эксплуатацию вторую очередь трамвайной линии.

ОРГАНИЗОВАНА ПРОМЫСЛОВАЯ АРТЕЛЬ

В системе Кемеровского леспрома в этом году организована новая промысловая артель «Восход».

На организацию артели и оборудование мастерских выделяется 49 тысяч рублей.

НИНОТЕАТР «МОСКВА»

6 октября демонстрируется звуковой документ, фильм «НА ДУНАЕ».

ГОРТЕАТР

Открытие зимнего сезона 12-13-15-16 октября премьеры. СЕМЬЯ КОВРОВЫХ.

КИНО «На Дунае»

Фильм этот нельзя смотреть равнодушно. Каждый кадр его, рассказывающий об освобождении братских народов.

Мы видим обнищавшую, полную нестерпимых мук, жизнь трудящихся масс. Безработица, голодные, нищие крестьяне.

Насильственно оторванный от своей родины, народ Бессарабии с надеждой смотрит на Советский Союз, ждал своего освобождения.

Доблестные части Красной Армии переходят границу. Крестьяне пограничного бессарабского села высыпали навстречу воинам.

Части Красной Армии перешли границу на всем протяжении Бессарабии и Северной Буковины.

В деревне Друлешты навстречу освободителям вышел местный духовой оркестр.

Волнующие сцены встречи Народного Комиссара Оборона СССР маршала Советского Союза тов. Тимошенко со своим родным братом.

Румынские генералы и солдаты покидают занимаемые Красной Армией территории.

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 октября, в 7 часов вечера, в клубе мехзавода состоится платная лекция на тему: «Коммунистическая мораль и нравственность».

9 октября, в 7 часов вечера, в помещении горкома ВКП(б) состоится инструктивные доклады для руководителей агитколлективов.

«О государственных трудовых резервах СССР». Лектор тов. Цагобанов.

И. о. ответ. редактора С. КАЗАНСКИЙ.

Немеровскому горному техникуму ТРЕБУЮТСЯ

преподаватели для ведения дисциплин политэкономики и экономгеографии, а также на преподавательскую работу инженеры горной и электромеханика на постоянную работу.

Артели «10-й Октябрь» ТРЕБУЕТСЯ счетовод - кассир, Справиться Угловая, 6, у стар. бухгалтера.

Горэлентросети ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу бухгалтера и счетовод. Обращаться к главному бухгалтеру. Адрес: Октябрьский № 1, против кинотеатра «Москва».

Ввиду отъезда продается радиоприемник «СИ-235» Притомской участок, Набережная, дом № 12.

Операция

(Окончание)

над ним нависла вся основная масса обрушившейся кровли. Вот откуда отделился кусок угля и перелетел через голову доктора, упав вниз, вслед за ним струей посыпались угольные крошки.

Доктор торопливо отвед глаза, ощущая нестерпимое желание вскопичить и броситься отсюда вверх. Чувство страха толкало к действиям порывистым и торопливым, рассудок подсказывал осторожность при каждом движении.

Грохот падающих кусков начал стихать. Доктор приподнял голову. Лампочка уцелела. Из всей нависшей груды угля, сдерживаемой неизвестно чем, вывалился один край.

Изю рта находившегося без сознания Андропова показалась пена и струйка крови.

Доктор раскрыл сумку с инструментами, снял перчатки, достал ножницы, скальпель, пилу. Привычный вид инструментов, запах эфира, поднесенного к лицу оперируемого, вернули самообладание.

Не переставая наблюдать за состоянием оперируемого, смочив руки и обнаженную часть ноги спиртом. Пожалуй, это была одна из самых быстрых операций Васьянова. Кровь брызнула ему в лицо, скользили вниз колени, которыми он упирался, чтобы не съехать по склонам, тревожно замрало сердце, «когда от его прикосновения скатывался кусок угля. Пот катился со лба.

Ильи, обмотав остатками марли его голову, сунул в сумку инструменты и, ухватившись за веревку, прежним путем стал подниматься.

Летели камни. Вот-вот вся масса обрушится и сойдет только что освобожденного человека. Но доктор не мог поднять большого раньше чем вылезет сам. Пригодилась ежедневная тренировка, только сильные руки гимнаста могли вскарабкаться с таким проворством и ловкостью.

Огромного усилия стоило не выпустить из рук веревку. Когда замолк грохот, скатились последние камни, перед глазами доктора была ровная, покатавшая площадка забоя, по которой теперь можно было спокойно подняться. На середине ее лежало распластатое одноногое тело.

ля, которой он предусмотрительно обмотал голову шахтера. Размотав марлю, проверил у него работу сердца, пульс. Главная опасность миновала. Обвалившаяся порода скатилась вниз, сметая на своем пути все неустойчивое.

Когда оба были подняты наверх, Андронов в первый раз после операции открыл на минутку глаза. Рядом с ним, на пол главного штрека опущенный, почти терял сознание, Васьянов. Постерпимая толпота овладела хрипущим. Он торопил скорее доставить пострадавшего в больницу, давая наставления, что нужно предпринять в первую очередь.

Наконец, все сказано, все, что он мог сделать — сделано. Глаза закрылись от усталости. Открыл их, дожда чей-то знакомый голос назвал по имени. Перед ним стоял Михаил Воронов. Доктор вздохнул, сонно улыбаясь, проговорил: — Опять Юджин будет мной доволен, Миша. Опять без его разрешения...

— Алезсей, слышь, друг, — бросился к нему Михаил, почуввав в словах товарища прощенье за прошлую обиду. — Не можешь встать? Дай я помогу.

У ствола шахты носилки с Андроновым встретил Матвеев. Усевши доктора в машину скорой помощи, поехал вслед за ними, и только в больнице показал Васьянову новый приказ, отменявший вчерашний, о снятии его с работы.